Контрольная работа по теме: «Царство Грибы»
Вариант I
1. По способу питания грибы похожи на животных, так как:

А)  грибы способны к фотосинтезу;

Б) питаются готовыми органическими веществами;

В) сами производят органические вещества;

2. Оболочка клеток большинства грибов содержит:
А) хитин                        В) муреин

Б) целлюлозу                 Г) глюкозу

3. К трубчатым грибам относится:

А) сыроежка                  В) опенок

Б) рыжик                        Г) подберезовик

4. К пластинчатым грибам относится:

А) белый гриб               В) сыроежка

Б) масленок                   Г) подосиновик

5. Симбиоз грибницы и корней дерева называется:

А) мицелий                    В) микориза

Б) масленок                    Г) подосиновик

6. Какой из перечисленных грибов является ядовитым:
А) желчный                    В) трюфель

Б) вешенка                      Г) груздь

7. Белый пушистый налет на хлебе – это гриб:

А) пеницилл                   В) мукор

Б) трутовик                     Г) фитофтора

8) Гриб-кистевик, из которого вырабатывают лекарство:

А) пеницилл                   В) мукор

Б) трутовик                     Г) фитофтора

9) Микроскопические грибы, издавна применяемые человеком:

А) дрожжи                      В) мукор

Б) трутовик                     Г) фитофтора

10) Дрожжи размножаются:

А) спорами                     В) мицелием

Б) почкованием              Г) гифами

11) Гриб-паразит, поражающий картофель и томаты:

А) спорынья                   В) головня
Б) трутовик                     Г) фитофтора

12) Гриб-паразит, поражающий хлебные злаки:

А) мукор                         В) головня

Б) трутовик                     Г) фитофтора
13) Симбиоз – это тип взаимоотношений между двумя организмами, при котором:

А) выгодно одному из организмов                          В) безразлично обоим

Б) не выгодно обоим                                                 Г) выгодно обоим.

14) Фотосинтез – это процесс:

А) образования неорганических веществ из органических;

Б) образования органических веществ из неорганических;

В) поглощения кислорода;

Г) выделения углекислого газа.

15) Лишайники – это симбиотические организмы, состоящие из двух компонентов:
А) гриба и одноклеточных зеленых водорослей;
Б) гриба и бактерий;

В) бактерий и водорослей;

Г) гриба и многоклеточных красных водорослей.

16) Тело лишайников называется:

А) мицелий                                        В) стебель

Б) таллом                                            Г) побег
17) По способу питания лишайники:

А) автотрофы                                     В) автогетеротрофы

Б) гетеротрофы                                  Г) хемотрофы

18) Белый гриб относят к классу:

А) Оомикота                                      В) Хитридиомикота

Б) Базидиомикота                              Г) Аскомикота

19) Какие утверждения верны:

1. Микология – наука о грибах.

2. Гликоген – запасное питательное вещество грибов.
3. Грибы – это растения, лишенные хлорофилла.

4. Все грибы микроскопически малых размеров.

5. Основа плодового тела гриба – грибница (мицелий).

6. Автотрофный компонент лишайника – гриб.

7. Наиболее сложно организованный тип слоевища у кустистых лишайников.

8. Лишайники способны переносить длительное высушивание и низкие температуры.

9. Лишайники размножаются только половым путем.

10. Лишайники очень требовательны к чистоте воздуха.

20. Какие особенности строения и жизнедеятельности грибов объединяют их с растениями.
Контрольная работа по теме: Царство Грибы
Вариант II
1. Дрожжи размножаются:

А) спорами                     В) мицелием

Б) почкованием              Г) гифами

2. Гриб-паразит, поражающий хлебные злаки:

А) мукор                         В) головня

Б) трутовик                     Г) фитофтора

3. Фотосинтез – это процесс:

А) образования неорганических веществ из органических;

Б) образования органических веществ из неорганических;

В) поглощения кислорода;

Г) выделения углекислого газа.

4. Белый гриб относят к классу:

А) Оомикота                                      В) Хитридиомикота

Б) Базидиомикота                              Г) Аскомикота

5. Гриб-паразит, поражающий картофель и томаты:

А) спорынья                   В) головня

Б) трутовик                     Г) фитофтора

6. Симбиоз – это тип взаимоотношений между двумя организмами, при котором:

А) выгодно одному из организмов                          В) безразлично обоим

Б) не выгодно обоим                                                 Г) выгодно обоим.

7. По способу питания грибы похожи на животных, так как:

А)  грибы способны к фотосинтезу;

Б) питаются готовыми органическими веществами;

В) сами производят органические вещества;

8. Тело лишайников называется:

А) мицелий                                        В) стебель

Б) таллом                                            Г) побег

9. Микроскопические грибы, издавна применяемые человеком:

А) дрожжи                      В) мукор

Б) трутовик                     Г) фитофтора

10. Лишайники – это симбиотические организмы, состоящие из двух компонентов:

А) гриба и одноклеточных зеленых водорослей;
Б) гриба и бактерий;

В) бактерий и водорослей;

Г) гриба и многоклеточных красных водорослей.

11. По способу питания лишайники:

А) автотрофы                                     В) автогетеротрофы

Б) гетеротрофы                                  Г) хемотрофы

12. Оболочка клеток большинства грибов содержит:

А) хитин                        В) муреин

Б) целлюлозу                 Г) глюкозу

13. К трубчатым грибам относится:

А) сыроежка                  В) опенок

Б) рыжик                        Г) подберезовик

14. К пластинчатым грибам относится:

А) белый гриб               В) сыроежка

Б) масленок                   Г) подосиновик

15. Симбиоз грибницы и корней дерева называется:

А) мицелий                    В) микориза

Б) масленок                    Г) подосиновик

16. Какой из перечисленных грибов является ядовитым:

А) желчный                    В) трюфель

Б) вешенка                      Г) груздь

17. Белый пушистый налет на хлебе – это гриб:

А) пеницилл                   В) мукор

Б) трутовик                     Г) фитофтора

18. Гриб-кистевик, из которого вырабатывают лекарство:

А) пеницилл                   В) мукор

Б) трутовик                     Г) фитофтора

19. Какие утверждения верны:

1.Тело дрожжей представлено одной почкующейся клеткой.
2. Клетки грибов не имеют ядра.
3. Грибы размножаются вегетативно или спорами.
4. Гриб мукор питается только как паразит.
5. Симбиоз грибницы и корней дерева называется микориза
6. Лишайники – это организмы симбионты.
7. Вегетативное тело лишайников представлено слоевищем, или талломом.
8. Различают два основных типа слоевищ лишайников.
9. Наиболее простой тип лишайников – кустистый.
10. В лишайнике присутствуют два компонента – автотрофный и гетеротрофный.
20. Какие особенности строения и жизнедеятельности грибов объединяют их с животными.

